

Становище

От доц. д-р Йорданка Иванова Митова-Минева, дм

Катедра по епидемиология, МУ- София

относно

Конкурс за заемане на академична длъжност „ДОЦЕНТ“ по научната специалност Епидемиология (03.01.29), обявен за нуждите на Катедра „Хигиена и епидемиология“, при Медицински университет – Варна, обявен в ДВ 59/26.07.2022г. съгласно Заповед № Р-109-382/26.09.2022г.

Кандидат по обявения конкурс е д-р Миглена Асенова Коларова-Димитрова, дм, гл.асистент в Катедра „Хигиена и епидемиология“ при Медицински университет – Варна.

Настоящото становище е изготвени в съответствие със ЗРАСРБ, Правилника за прилагане на закона за развитие на академичния състав в Р България, Правилника за прилагане на закона за развитие на академичния състав в Медицински университет Варна и с решенията от заседанията на назначеното за целта жури.

Анализ на кариерния профил на кандидата

д-р Миглена Асенова Коларова-Димитрова, дм, придобива образователно-квалификационна степен магистър–лекар, специалност медицина през 1996г. във ВМИ – Варна.

През 2015 г. е назначена за асистент в Медицински Университет-Варна, секция „Епидемиология“ след спечелен конкурс. Придобита ОНС ”Доктор” през 2019 г. с дисертационен труд на тема „Състояние и перспективи на епидемиологичния надзор и контрол на ХИВ/СПИН във Варненска област”. През 2020г. е избрана за главен асистент. Има призната специалност по „Епидемиология на инфекциозните заболявания“ от 01.06.2012 г.

Оценка на научните трудове на д-р Коларова-Димитрова, дм за цялостно академично развитие

Публикационната активност на д-р Коларова-Димитрова, дм, (самостоятелно или в съавторство) е както следва:

Реални оригинални статии в научни списания у нас и в чужбина- 15, от тях - 12 след придобиване на ОНС ”Доктор”.

От тях публикувани в рецензирани научни списания у нас и в чужбина са 5 (от тях в списания с Impact Factor - 0). Д-р Коларова е първи автор на 3 от тях.

Три от научните трудове са по проблема „Вътреболнични инфекции“. Авторката прави задълбочен епидемиологичен анализ, базиран на собствени проучвания. Изводите и препоръките са насочени към

практиката и са свързани с внедряване на конкретни похвати в медицински дейности с цел подобряване на качеството на работа.

Статии, публикувани в рецензирани научни сборници или сборници с рецензирани доклади от научни прояви, отпечатани в пълен текст, с книгопис и резюме на чужд език, както и публикации, публикувани в нереферирани списания след придобиване на ОНС "Доктор" – 7.

Д-р Коларова-Димитрова е автор на 1 монография („БЯС – Предизвикателството“, 2022г.) . За избора на тема авторката се обосновава с тезата, че независимо от реалните успехи в борбата с беса и до днес това заболяване не е победено от медицинската наука. Д-р Коларова разглежда проблема „Бяс“ в пълнота, проследявайки заболяемостта и възможностите за превенция от древността до съвременното и посочва в заключение: „Пастъор може да е създал ваксина, но не е отстранил болестта“. По този начин ни насочва към възможностите за ограничаване на интензивността на епизоотичния процес и прекъсване на механизма на предаване, обуславящ възникването на случаи в човешката популация.

Отправлям препоръки към кандидатката относно разширяване на проблематиката, свързана с епидемиологията на инфекциозните болести, количеството научна продукция и прецизиране на научния стил и терминология, ползвани от нея в научните ѝ трудове.

Приемам представената от кандидата справка за приносите на научните разработки.

Положителни цитирания в български и чуждестранни научни източници на трудовете на д-р Коларова-Димитрова са както следва:

Цитирания в цялостната професионална кариера: 6, от които 6 в български източници.

Д-р Коларова-Димитрова, дм членува в авторитетни творчески и професионални организации .

Участията на д-р Коларова-Димитрова в научни прояви са 23.

Комплексна оценка на преподавателската дейност

Преподавателската дейност на д-р Коларова-Димитрова е свързана с Медицински университет - Варна, където преподава дисциплината „Епидемиология на инфекциозните болести“ и участва в изпитите на студенти по различни специалности.

Представената справка за учебна натовареност за последните 3 учебни години е както следва:

Учебна 2018/2019 г. общо 477 часа

Учебна 2019/2020 г. общо 447 часа

Учебна 2020/2021 г. общо 400 часа

Заключение

В обобщение трябва да се отбележи, че са изпълнени минималните изисквания, условия и критерии по Закона за развитие на академичния

състав в Република България, Правилника за неговото прилагане, Правилника за прилагане на закона за развитие на академичния състав в Медицински университет – Варна (съвпадат с минималните изисквания на НАЦИД) за заемане на съответната академична длъжност.

Въз основа на това препоръчвам на членовете на Научното жури, определено със Заповед N P-109-382/26.09.2022г., **д-р Миглена Асенова Коларова-Димитрова, дм**, да бъде избрана за академичната длъжност „ДОЦЕНТ“ по специалността епидемиология в Катедра „Хигиена и епидемиология“ към Факултет „Обществено здравеопазване“, Медицински университет- Варна.

Изготвил: доц. д-р Йорданка Иванова Митова-Минева, дм

A handwritten signature in blue ink, appearing to be 'J. Ivanova', is written over the printed name of the author.